

·肖昭春遗失株洲市云龙发展投资控股集团置业有限公司开具的00966335号湖南增值税普通发票,金额420000元
·株洲市石峰区自然资源局遗失湘财通字(2019)05996251号湖南省行政事业单位往来结算收据发票联,金额73000元
·邹安友遗失银谷童装城5F7A门面的0009464号收据,吊顶恢复押金5000元
·敖海平遗失银谷童装城5F7A门面的8029572号收据,押金2000元
·邹安友遗失银谷童装城8F5号门面的0005101号收据,押金3000元

我市失业保险金发放标准上调

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/张军)9月1日起,我市失业保险金发放标准上调。

根据相关文件规定,失业保险金发放标准为当地最低工资标准的90%。按此计算,从今年9月1日起,市本级及天元区、芦淞区、荷塘区、石峰区(株洲经开区)的失业保险金发放标准由1737元/月调整为1890元/月,月标准提高了153元,增幅8.8%;渌口区、醴陵市、攸县的失业保险金发放标准由1566元/月调整为1710元/月,月标准提高了144元,增幅9.2%;茶陵县、炎陵县的失业保险金发放标准由1395元/月调整为1530元/月,月标准提高了135元,增幅9.7%。

根据规定,只要所在单位替员工缴纳了一年的失业保险费,员工非因本人意愿中断就业后,所在单位为员工办理失业保险异动减少手续,员工到社区进行失业登记,就可申领失业保险金。

“员工非因本人意愿中断就业”的意思是:无论员工因为何事(含犯罪),只要是用人单位提出中止或解除劳动合同(关系的),就属于该范畴。用人单位应及时为员工办理失业保险异动减少手续。否则,由此造成的损失,由用人单位承担相应责任。

如果单位没有替员工购买失业保险,员工可向劳动保障部门举报(举报电话:12333),或通过劳动仲裁、打官司等途径维护自身合法权益。

相关链接

哪些人可申领?

- 所在单位和本人依法参保缴费满1年的。
- 非因本人意愿中断就业的,包括:终止劳动合同的;被用人单位解除劳动合同的;被用人单位开除、除名和辞退的;根据《劳动法》第32条第2、3项与用人单位解除劳动合同的。
- 已办理失业登记,并有求职需求的。根据相关规定,失业人员参保满一年,可领取4个月失业保险金。参保时间每增加一年,领取失业保险增加2个月,但领取时间最长不超过24个月。

怎么申领?

线上申领流程:下载“湖南智慧人社”App或关注“智慧人社”微信公众号,并实名注册登录,按照步骤填写信息即可。

线下申领流程:本人携身份证、社会保障卡到失业保险参保归属地的服务窗口办理。(市本级为市民中心一楼C1区14号窗口办理)

受理时间:工作日9:00至12:00、13:30至17:00。

攸县推行文明祭祀 近三年未发生火灾

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/谭彦 杨谨溪)中元节将至,又到祭祀高峰期,居民往往通过焚烧祭品、燃放鞭炮等方式祭奠逝者、追思故人,但也带来了很大的火灾隐患。记者从攸县有关部门了解到,近年来,该县推行集中焚烧,无烟祭祀等措施,成效显著,近三年未因祭祀发生过火灾。

临近中元节,在攸县城区的各个路口,以及居民区、市场、广场等人员密集区,“关于中元节祭祀的温馨提醒”的宣传展板格外显眼。宣传展板上公布了城区8个集中焚烧点,凡到指定地点集中焚烧纸钱的,一律免费提供纸钱。

农历七月十五日集中祭祀这天,攸县城管局将安排专人在集中焚烧点执勤,做好安保和清洁工作。

自2009年起,攸县城管局每年中元节期间,会在县城空旷地带设立集中焚烧点,引导居民在集中焚烧点祭祀,有效控制了火源。

“这项工作经过十多年的实施,已经深入人心。中元节,居民都会自觉到集中焚烧点祭祀。”攸县城管大队办公室主任刘笑颜说。

不仅如此,近年来攸县还大力倡导无烟祭祀。

每年中元节,攸县政协、攸县文明办、攸县民政局会联合发布倡议书,倡导群众采用敬献鲜花、绿化植树、清扫墓碑、诵读经文、网上祭祀等方式表达对已故亲人的缅怀。并且在攸县殡仪馆设卡,看到有人携带烟花爆竹和纸钱来祭祀,会用事先准备好的鲜花等绿色祭祀用品进行替换。

攸县民政局社会事务股股长肖寿峰介绍,经过多年努力,文明祭祀在攸县已广泛普及。

攸县皇图岭镇一名93岁的老人曾多次告诉子女,他去世后,不仅遗体火化,丧事简办,以后子女祭祀他,也不燃放烟花爆竹,不烧纸钱,用鲜花等物品替代。

暑假“重走长征路” 他们有个“十年之约”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林)郴州“半条被子”纪念馆、广西红军长征突破湘江烈士纪念馆、怀化通道转兵纪念馆……8月11日晚,“十年重走长征路,一生传承民族魂”活动(以下简称“重走长征路”)第二季(湖南、广西段)圆满完成,我市51名家长和孩子历经7天“重走长征路”洗礼,回到了株洲。

这是一支自发组织起来的队伍,有28名成人、23名中小学生,最年长者78岁,最年幼者6岁。出发前,他们的身份是公务员、教师、退伍军人、自由职业者、农民、学生,出发后,他们的身份只有一个:“重走长征路”成员。

第二季的7天里,51人走访了郴州“半条被子”纪念馆、永州陈树湘红色文化园、

广西红军长征突破湘江烈士纪念馆、兴坪阻击战旧址、通道转兵纪念馆等。

去年举行的第一季活动中,这支队伍去过了长征起点,走访了井冈山、于都长征出发地纪念馆等地。明年,这支队伍将进入贵州,聆听遵义会议的生死决断,感受“四渡赤水”的屡出奇兵。接下来,他们计划把课本上的“飞夺泸定桥”“翻雪山”“过草地”等事发地重走一遍,最后抵达甘肃会宁,完成“十年重走长征路”的约定。

为什么举行“重走长征路”?家长们希望,以红色文化走读的形式,将长征精神、中华民族文化根植在心中。

出发前,所有人约定,大巴车是流动的教室,“重走长征路”是行走的课堂。上车时,必须将手机、电话手表等上交统一保管。

我们身边的改革事②

策划/李智国
株洲日报全媒体记者/易楚瞳

【概述】

《中共中央关于进一步深化改革推进中国式现代化的决定》提出,“支持城乡居民多样化改善性住房需求。充分赋予各城市政府房地产市场调控自主权,因城施策,允许有关城市取消或调减住房限购政策,取消普通住宅和非普通住宅标准。”

自今年7月我市实行灵活就业人员缴存使用住房公积金管理办法以来,全市共有60名灵活就业人员通过公积金贷款实现自己的“安居梦”,放款金额达2469.4万元。

株洲公积金新政的变化不仅是全面深化改革的细节,更是给予劳动者更多尊严和保障,进而也为推动社会进步作出了积极探索。

【亲历】

讲述人:龙冰(邵兴城服装个体经营户)
“‘有用人单位的人’才能申请住

公积金新政 圆灵活就业者“安居梦”

房公积金贷款,这是一直以来,我对株洲住房公积金政策的“刻板印象”。然而,在完成灵活就业人员公积金“商转公”业务办理后,这一印象被完全打破了。”

我叫龙冰,是来自益阳市的一名服装个体经营户。在株洲打拼的十五年间,用个人积蓄加商业银行贷款的方式购买了人生第一套商品住房。

今年7月1日,株洲实行灵活就业人员缴存使用住房公积金管理办法。在从房产销售人员那里得知消息后,我抱着试试看的想法,于8月13日来到市民中心办理灵活就业人员公积金“商转公”业务。

个体经营户、外卖小哥、的士师傅、网红主播、自主创业者等灵活就业人员均能享受住房公积金“新福利”。申请人只需填一张申请表,签订《株洲市灵活就业人员缴存使用住房公积金协议书》,约定缴存金额、缴存方式、双方的权利义务与违约责任等内容,并同步关联个人银行卡,授权银行即从个人银行账户中扣缴住房公积金。

而灵活就业人员住房公积金的缴存基数是根据个人近12个月实际月收入自主确定申报,个人每月最高可缴7512元,最低只需缴纳194元。

同时,相较其他市州必须连续满缴6个月个人公积金的时限约定,株洲的缴存使用住房公积金管理办法覆盖面更广,缴存方式也更为人性化。灵活就业人员只需一次性缴纳6个月约定缴存金额,即可立即申请、办理公积金贷款购房业务。

此外,灵活就业人员还可享受“顺位抵押”商转公积金贷款政策。按照当前的商业贷款利率,我每月需向银行缴纳5000余元房贷利息,还款16年;而在完成办理灵活就业人员公积金“商转公”业务后,虽说还款年限缩短至11年,月还款额也增加了300多元,但从长远利益来看,该政策累计为我节约了近4万元利息、近2万元“过桥费”。

【评说】

点评人:戴荣成(市民中心公积金窗口负责人)

新经济形式下,灵活就业方式正成为促进高质量充分就业的新增长点和重要抓手。如何让更多人在株洲留住、发展得好,既要有人发展的机遇,也要配套好保障制度,尽可能给予每个人相对平等的社会待遇。足量且稳定的劳动者是经济发展关键之一,给予劳动者以平等,则能彰显社会理性和文明的进步。

从微观层面上看,株洲实施灵活就业人员缴存使用住房公积金管理办法,不仅是从经济上对更多劳动者的保障,更是对其身份的认同与尊重。而从宏观层面看,吸纳灵活就业人员缴存住房公积金是将制度受益群体推向全体人民,更有利于推倒城乡壁垒,促进共同富裕。

今后,我市公积金部门将在算好履行社会责任“大账”的同时,更会算好住房公积金自己的“小账”,积极确保公积金资金池内资金充足,严格把好灵活就业人员缴存使用住房公积金的政策尺度,筑牢风险防线,在尽可能实现惠民、便民的同时,确保资金安全可控。

“小骑手”上路 家长请小心



近日,河北保定发生的男孩骑行摔倒后遭机动车碾压身亡事故引发关注。

8月13日,有市民在天元区滨江北路、株洲大道等路段发现,个别儿童骑着自行车在道路上行驶,“摇摇晃晃”,令人担忧。

希望家长加强监管,对学生暑假安全监护不放松,可选择安全的场地供“小骑手”骑行。

根据《道路交通安全法实施条例》规定,在道路上驾驶自行车必须年满12周岁。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

剪纸非遗传承人有新作

日前,我市剪纸非遗传承人李映明花费1个月多,创作了剪纸新作《南岳忠烈祠》。这幅作品宽75厘米、长108厘米,以南岳衡山为背景,巧妙地将自然景观与人文历史融为一体。剪纸作品上方是连绵起伏、云雾缭绕的衡山,中心刻画了南岳衡山脚下的忠烈祠,剪纸中还融入了地弹、松柏等元素,寓意着革命先烈们坚贞不屈、永垂不朽的精神。图为李映明和女儿展示他的剪纸新作。

株洲日报全媒体记者/温琳 实习生/胡佳音 摄



茶陵县修水利恢复农业生产

株洲日报全媒体记者/俞强年
通讯员/叶素 龙小元

受前段时间持续强降雨影响,茶陵县农作物受灾面积达5万余亩,水利基础设施直接经济损失2854万元。

近期,该县有关部门积极组织开展群众开展水稻补种抢种,同时加快水毁农田水利基础设施的修复工作,力争最大限度减少损失,助力灾后农业生产恢复。

修复农田设施保障农业生产

8月9日,湖口镇湓渡村。一处水毁农田修复现场,挖掘机正在进行清沟、回填作业。附近的水渠旁,村民和工作人员顶着烈日,清理沟渠的同时,对受损的田埂进行加固和修复。

受前段时间持续强降雨影响,茶陵县湖口镇湓渡村农作物受灾、农田设施损毁严重。据统计,湓渡村受灾农田面积约为

1550亩,受损道路约800米,涉及村民650余户。洪水退后,茶陵县农业农村局积极组织受灾群众开展水稻补种抢种。与此同时,相关单位对水毁农田水利基础设施的修复工作。

“各项水毁修复工程正紧张有序推进中,包括引水渡槽和排水渠工程以及两个山塘清淤和土地平整项目,预计到9月中旬四项工程全部完工。”株洲三江建设有限公司负责人龙威表示。

此前的强降雨天气共造成茶陵县54640亩农田受灾,其中粮食作物44927亩,其他农作物9713亩。除了及时进行基础设施修复,该县农业农村局还将派出专业技术人员深入各村,帮助指导村民开展补种抢种,加强田间管理,助力灾后农业生产恢复。

修建渡槽应急工程确保灌溉无忧

经过快速抢修,岩口灌区中堡渡槽应

急工程已经通水,为粮食稳产增收提供强有力的水源支持。

岩口灌区中堡渡槽全长560米,肩负着严塘、腰塘、沐江三个乡镇近5万亩农田灌溉任务。由于汛期渡槽水毁严重,不能正常通水。县水利局组织资金200多万元,开展补救措施,修建岩口灌区中堡渡槽应急工程,制定灌溉方案,每天安排近20名工作人员,24小时不间断对灌溉区域进行巡查、压水、分水,确保不误农时农业用水。

“现在对三个不同的乡镇轮换放水,确保每个乡镇基本保证农业的灌溉用水,全力保障粮食安全,不歉收。”岩口水库管理所所长曾军明说。

汛期以来,茶陵县遭遇了多轮强降雨过程,导致部分水利设施遭受水毁,水利设施造成破坏。据茶陵县水利局统计,全县累计损坏护岸56处,塘坝26处,灌溉设施203处,其他水利设施70处,水利基础设施直接经济损失2854万元。



暑假,株洲家长带着孩子“重走长征路”。通讯员 供图

广告接待热线

28835396